

Юбилейные даты

К 70-ЛЕТИЮ ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ ОБЩЕЙ ГИГИЕНЫ ФГАОУ ВО ПЕРВЫЙ МГМУ им. И.М. СЕЧЕНОВА МЗ (СЕЧЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ) МЕЛЬНИЧЕНКО ПАВЛА ИВАНОВИЧА



1 ноября 2018 года исполняется 70 лет со дня рождения и 44 года научно-педагогической и общественной деятельности профессора Первого МГМУ им. И.М. Сеченова МЗ (Сеченовский Университет) Мельниченко Павла Ивановича. Павел Иванович – доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, генерал-майор медицинской службы, лауреат премии им. Г.К. Жукова, академик РАЕН, один из ведущих гигиенистов страны, врач высшей категории, крупный учёный и педагог, известный в России и за рубежом.

Павел Иванович родился 1 ноября 1948 года в с. Маяки Белявского района Одесской области. Окончив в 1974 году Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова, он с этого года по 1976 г. являлся младшим научным сотрудником, а в 1976–1977 гг. – начальником лаборатории военно-медицинского учреждения. С 1977 по 1994 гг. служил на кафедре общей и военной гигиены ВМА сначала адъюнктом (1977–1980), затем преподавателем (1980–1986), старшим преподавателем (1988–1993), заместителем начальника кафедры (1994). С 1986 по 1988 гг. Павел Иванович стал ведущим гигиенистом 40-й армии в Афганистане. Награждён орденом «За службу в Вооруженных Силах» III степени и медалями. За период с 1995 по 2007 г. служил в Главном военно-медицинском управлении Минобороны РФ начальником санитарно-гигиенического отдела (1995 г.), главным государственным санитарным врачом Минобороны РФ, заместителем начальника Главного военно-медицинского управления по санитарно-эпидемиологическому обеспечению (2002 – 2007). Одновременно, с 1997 по 2007 г., он становится начальником кафедры военной эпидемиологии и военно-морской гигиены Государственного института усовершенствования врачей Министерства обороны РФ. С 2007 г. Мельниченко П.И. возглавляет ведущую и старейшую в России кафедру общей гигиены ФГАОУ ВО Первый МГМУ

им. И.М. Сеченова МЗ (Сеченовский Университет), определяющую принципы и методы преподавания гигиены, создавшую программы, учебники и пособия по этой дисциплине. Такая традиция поддерживается и в настоящее время. Павел Иванович продолжает и развивает подходы к преподаванию и изучению гигиены Московской школы гигиенистов в русле взглядов её основателя, организатора и первого заведующего кафедрой Ф.Ф. Эрисмана.

Мельниченко П.И. имеет богатый опыт работы в различных отраслях военной и гражданской профилактической медицины: организации здравоохранения, общей и военной гигиены, гигиены труда и военной гигиены, гигиены питания и водоснабжения населения и войск, количественной оценке здоровья человека, биологического возраста людей и других направлений профилактики. Профессор Мельниченко П.И. – опытный лектор и педагог, читающий лекции и проводящий практические занятия на самом высоком методическом уровне.

Научные интересы П.И. Мельниченко посвящены исследованиям влияния различных физических, химических, биологических, социальных и военных факторов на состояние здоровья человека и изучению его биологического возраста. Им изучены закономерности формирования «афганского синдрома» и механизмов его компенсации. Павел Иванович – инициатор и участник разработки многих руководящих документов, регламентирующих охрану здоровья и обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия гражданского населения и военнослужащих. Под руководством П.И. Мельниченко подготовлено и защищено 35 диссертационных исследований, в том числе 7 докторских. Он автор и соавтор свыше 360 научных, научно-методических и учебно-методических трудов, 10 монографий, свыше 15 учебников и 40 учебных пособий, более 250 научных статей и тезисов.

Профессор П.И. Мельниченко много сил отдаёт общественной работе. Он является членом двух диссертационных советов, двух Учёных Советов Университета, также состоял членом президиума Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и гигиенистов, Всероссийского общества гигиенистов и санитарных врачей, Межведомственной комиссии по проблемам генно-инженерной деятельности, экспертного совета ВАК, член редколлегий «Военно-медицинского журнала», а также журналов «Вакцинопрофилактика» и «Гигиена и санитария».

Павел Иванович Мельниченко является инициативным, ответственным и дисциплинированным работником. За высокий профессионализм, трудолюбие, научную эрудицию и готовность всегда оказать помощь советом или практическими действиями, чуткое и внимательное отношение к людям он пользуется заслуженным уважением и авторитетом у коллег и студентов.

Многочисленные ученики, друзья и коллеги сердечно поздравляют глубокоуважаемого Павла Ивановича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет творческой жизни и новых больших успехов на благо российской науки, здравоохранения и образования.

Глубокоуважаемый Павел Иванович!

Разрешите сердечно поздравить Вас со славным юбилеем и пожелать крепкого здоровья, счастья, долгих лет активной творческой жизни и новых больших успехов на благо российской науки, здравоохранения и образования.

*Министерство здравоохранения Российской Федерации,
Российская Академия естественных наук,*

Редколлегия журнала «Гигиена и санитария»,

ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова МЗ (Сеченовский Университет),

Кафедра общей гигиены ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова МЗ (Сеченовский Университет)